
Ενώνουμε, Προτείνουμε, Υλοποιούμε 
 

 
 

  
 

Ο Ρόλος της Φυσικοθεραπείας στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 

Ιδιωτικός Τομέας 
 

Η επόμενη μέρα για την ιδιωτική παροχή φυσικοθεραπευτικών 

υπηρεσιών στην ΠΦΥ απαιτεί δυναμικές και βιώσιμες λύσεις. 

Οι ανάγκες των αυτοαπασχολούμενων φυσικοθεραπευτών και 

της κοινωνίας μας οδηγούν σε διεκδικήσεις για ένα καλύτερο και 

πιο δίκαιο μέλλον στον ιδιωτικό τομέα της ΠΦΥ. 

 

 

Υποστήριξη του Ρόλου της Φυσικοθεραπείας 

Η φυσικοθεραπεία είναι αναπόσπαστο κομμάτι της ΠΦΥ, όπως καθορίζεται από την Παγκόσμια 

Συνομοσπονδία Φυσικοθεραπείας από το 1995 μέχρι και σήμερα. 

Η επιστήμη μας είναι ζωτικής σημασίας για την υγεία και την ποιότητα ζωής των ασθενών και ο 

ρόλος μας πρέπει να είναι κεντρικός, τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα. 

Υπενθυμίζουμε: 

Δήλωση Πολιτικής για την ιδιωτική παροχή υπηρεσιών φυσικοθεραπείας 

https://world.physio/policy/ps-private-practice 

Δήλωση Πολιτικής για την ΠΦΥ https://world.physio/policy/ps-primary-health-care  

 

Ενιαίος και Δίκαιος Χαρακτήρας Υπηρεσιών Υγείας 

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας πρέπει να λειτουργεί με ενιαία κριτήρια τόσο για τον δημόσιο όσο και 

για τον ιδιωτικό τομέα. 

Στόχος μας είναι ένα σύστημα υγείας ασθενοκεντρικό, που θα παρέχει ίσες ευκαιρίες πρόσβασης 

σε όλους τους Έλληνες, ανεξαρτήτως της περιοχής διαμονής τους. 

 

Συνεργασία για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη του Κλάδου 

Προτείνουμε τη δημιουργία ομάδας ειδικού ενδιαφέροντος για την ιδιωτική φυσικοθεραπεία 

και άμεση συνεργασία μεταξύ του ΠΣΦ. και της Διεθνούς Ένωσης Ιδιωτικής Φυσικοθεραπείας 

(IPPTA). 

Μέσα από αυτή τη συνεργασία, θα σχεδιάσουμε τη βιώσιμη ανάπτυξη των ιδιωτικών υπηρεσιών 

φυσικοθεραπείας στην ΠΦΥ, με γνώμονα τις ανάγκες της κοινωνίας και τη δυναμική της αγοράς. 

IPPTA https://world.physio/subgroups/private. 

 

 

https://world.physio/policy/ps-private-practice
https://world.physio/policy/ps-primary-health-care
https://world.physio/subgroups/private
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Η Οικονομική Κρίση και η Σχέση με τον ΕΟΠΥΥ 

Η οικονομική κρίση έπληξε βαριά τους ιδιώτες παρόχους φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών. 

Η σχέση με τον ΕΟΠΥΥ. υπήρξε προβληματική, κάτι που αποτυπώνεται στην αδυναμία εύρεσης 

βιώσιμων λύσεων από τις προηγούμενες διοικήσεις του ΠΣΦ. Παρότι υπήρξαν προτάσεις, 

αυτές ήταν ανεπαρκείς για να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις. 

Η συμμετοχική διοίκηση παραμένει το ζητούμενο, καθώς πριν από 12 χρόνια προτείναμε άτυπο 

δημοψήφισμα για τις προτεινόμενες λύσεις, αλλά δυστυχώς δεν προχώρησε. 

 

Βελτίωση των Συνθηκών Εργασίας και Παροχής Υπηρεσιών 

 

1. Τοπικές Επιτροπές για Εργασιακά Θέματα: Προτείνουμε τη δημιουργία περιφερειακών 

επιτροπών που θα εστιάζουν στα προβλήματα εργασίας των αυτοαπασχολούμενων 

φυσικοθεραπευτών. Αυτές οι επιτροπές θα καταγράφουν ζητήματα και θα προτείνουν λύσεις, 

προωθώντας τη συμμετοχικότητα και τη συλλογική δράση. 

 

2.Ανάπτυξη Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης: Στόχος μας είναι η διαρκής αναβάθμιση των 

δεξιοτήτων των φυσικοθεραπευτών μέσω προγραμμάτων συνεχιζόμενης εκπαίδευσης, υπό την 

καθοδήγηση του ΠΣΦ., για να εξασφαλίσουμε υψηλό επίπεδο γνώσεων. 

 

3.Ηλεκτρονική Καταγραφή Διαδικασιών: Η εφαρμογή ενός ηλεκτρονικού εγχειριδίου 

διαδικασιών θα διασφαλίσει την τυποποίηση και την ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχονται 

από τα φυσικοθεραπευτήρια, βελτιώνοντας την απόδοση και τη διαχείριση. 

 

4.Ενιαία Ηλεκτρονικά Έντυπα: Η πρόταση για την καθιέρωση ενιαίων ηλεκτρονικών εντύπων 

στις φυσικοθεραπευτικές συνεδρίες θα βοηθήσει στην ομοιομορφία και τη διαφάνεια στις 

διαδικασίες. 

 

5.Αξιολόγηση Ικανοποίησης Ασθενών και Επαγγελματιών: Δημιουργία εξειδικευμένων 

εργαλείων για την ανίχνευση της ικανοποίησης ασθενών και επαγγελματιών, με στόχο τη συνεχή 

βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών και της εργασιακής ευχαρίστησης. 

 

6.Εκπροσώπηση ΠΣΦ σε Φορείς Πιστοποίησης: Η συμμετοχή του ΠΣΦ σε φορείς 

πιστοποίησης ποιότητας για τις ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας, κρίνεται αναγκαία για να 

διασφαλιστούν τα βέλτιστα πρότυπα παροχής υπηρεσιών. 

 

7.Συνεργασία με Εργασιακούς Φορείς και Ενώσεις Ασθενών: Στοχεύουμε στην ανάπτυξη 

συνεργασιών με εργασιακούς φορείς και ενώσεις ασθενών για την προώθηση των θεμάτων που 

αφορούν την ιδιωτική ΠΦΥ. 

 

8.Συμμετοχή στο ΔΣ του ΕΟΠΥΥ: Η εκπροσώπηση του ΠΣΦ στο Διοικητικό Συμβούλιο του 

ΕΟΠΥΥ, είναι επιβεβλημένη προκειμένου να διασφαλίσουμε τα δικαιώματα και τη δίκαιη 

μεταχείριση μας. 
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Υπερασπιζόμαστε τη Βιωσιμότητα 

των Ιδιωτικών Φυσικοθεραπευτήριων 
 

Κατάργηση του Claw back και του Rebate: Απαιτούμε την άμεση κατάργηση των μέτρων Claw 

back και Rebate, που υπονομεύουν τη βιωσιμότητα των φυσικοθεραπευτήριων και επιβαρύνουν 

άδικα τους επαγγελματίες. 

 

Στήριξη Μικρομεσαίων Φυσικοθεραπευτήριων: Τα φυσικοθεραπευτήρια είναι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις που μπορούν να συμβάλλουν στην ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας. 

Χρειαζόμαστε φορολογικές ελαφρύνσεις και ενισχυμένα αναπτυξιακά προγράμματα για την 

υποστήριξη τους. 

 

Ένταξη σε Προγράμματα Ανάπτυξης Υγείας και Τουρισμού Υγείας: Προτείνουμε τη 

συμμετοχή των φυσικοθεραπευτήριων σε προγράμματα αγωγής υγείας και τουρισμού υγείας, 

ενισχύοντας τον ρόλο τους στην ΠΦΥ. 

 

Εναρμόνιση με Διεθνή Πρότυπα: Ζητούμε τη νομοθετική προσαρμογή στα διεθνή πρότυπα για 

την αυτοπαραπομπή ασθενών. 

 

Νέο Θεσμικό Πλαίσιο ίδρυσης Ιδιωτικών Εργαστήριων Φυσικοθεραπείας: Απαιτείται η 

δημιουργία ενός νέου θεσμικού πλαισίου που θα διασφαλίζει τη σωστή λειτουργία των ιδιωτικών 

φυσικοθεραπευτήριων με βάση τις σύγχρονες εξελίξεις και τις ανάγκες του κλάδου. 

 

Αναλογιστική Μελέτη για Βιωσιμότητα των Φυσικοθεραπευτήριων: Ενισχύουμε την ανάγκη 

διεξαγωγής αναλογιστικής μελέτης για τον καθορισμό ανώτατης και κατώτατης τιμής 

συνεδρίας φυσικοθεραπείας, με βάση προγενέστερες μελέτες (ΚΔΣ & ΠΕΕΦ). Επίσης, 

προτείνουμε τη διεξαγωγή μελέτης για τον προσδιορισμό των ελάχιστων αναγκαίων εσόδων 

που απαιτούνται για τη βιωσιμότητα ενός φυσικοθεραπευτηρίου. 

 

Η ιδιωτική παροχή υπηρεσιών φυσικοθεραπείας δεν αποτελεί πολυτέλεια, αλλά βασική 

προϋπόθεση για μια υγιή κοινωνία που νοιάζεται για την ευημερία των πολιτών της. 

 

Η ψήφος σου στις εκλογές της 13ης Οκτωβρίου 2024 είναι το κλειδί για να δημιουργήσουμε 

ένα δίκαιο, βιώσιμο και ανθεκτικό επαγγελματικό περιβάλλον για όλους τους 

φυσικοθεραπευτές. 

 

Μαζί μπορούμε να χτίσουμε ένα μέλλον γεμάτο αξιοπρέπεια, επαγγελματική ασφάλεια και 

σεβασμό για κάθε αυτοαπασχολούμενο φυσικοθεραπευτή. 

 

Στήριξε την προσπάθεια μας και γίνε μέρος της αλλαγής 

 για ένα καλύτερο και πιο ισχυρό αύριο! 


